你的酸苦是我们的甘甜

广安大良村村民种植枳树挣大钱



张梁 游觅 华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪

枳别名"臭橘",味道又酸又苦,还带 涩味,比没成熟的橘子还难吃。但是,广 安市前锋区观阁镇大良村的村民却偏要 栽枳树,并且还靠这东西发了财。8月20 日,大良村支书曾代均介绍,七八月份,摘 下未成熟的绿色果实,自中部横切为两 半,晒干或低温干燥,即为中药枳壳…… 截至目前,全村的枳壳已经卖出210多万 元,收入最高的一户村民进账近6万元, "又酸又苦的枳圆了村民的小康梦。"

|118户村民 开开心心抱钱回家

8月中旬的一天,大良村村委会人头 攒动,一摞摞刚从银行提出来的百元大钞 -大良村枳壳产业分红大 摆在桌子上-会在此举行。

曾综元是村里最积极栽积树的人之 一,目前他种了900棵枳树。在分红大会 上,曾综元分到近6万元,在全村名列第 一。"这个活路比在外打工轻松,挣的钱比 外出打工多!"曾综元把钱抱回家,眼睛笑 成豌豆角。

黄文广今年分到4万多元,收入较去 年增加了约一倍。"今年我各方面管理跟 得上,施肥施得好,收成好!"黄文广对今 年的收获很满意,言语间充满喜悦。



领到分红的种植户笑眯了。

罗成俊今年分到21055元。他过去 在沿海打工,一个月收入3000多元,一年 工作10个月,也就3万块钱。除去开销和 往返路费,只能存24000元左右。"现在在 采摘期忙上两个月,就能获得差不多的收 入。"罗成俊说。

截至目前,全村枳壳卖出了210多万 元,比去年多40多万元。当天,根据村上 的规定,118户村民参与分红,然后开开 心心地把钱抱回家。

枳壳产业 没有规模不温不火

大良村山多田少,交通极为不便,过 去村民日子不好过。

大良村有栽枳树的传统。枳形同柑

橘,为芸香科植物,其干燥的未成熟果实, 名为枳壳。枳壳是一种中药,常用于胸胁 气滞,胀满疼痛,食积不化,痰饮内停,脏 器下垂。

但是在以前,枳树未能给村民带来好 处。在上世纪90年代初,一斤枳壳卖5分 钱,不少村民气得拿刀砍掉自家的枳树。 此后,枳壳产业对当地村民来说,食之无 味,弃之可惜。

乡村脱贫奔康,没有支柱产业不行。 脱贫攻坚战役打响后,枳壳产业引起当地 党委、政府的重视。大良村有枳树却不能 形成产业,前锋区相关部门给不温不火的 枳壳产业找到"病根":枳树的除草、施肥、 防虫,果实的采摘、枳壳的制作,都需要技 术,而村民缺乏这方面的技术,影响枳壳 的产量和质量;各家各户"单打独斗",积 壳产业不能形成规模,也不能抱团抵御市 场风险;鲜枳不耐久放,而村里没有烘干 设备,天气不好时鲜枳容易腐烂;销售渠 道不畅。

对症下约 种枳树村民终尝甘甜

找到"病根",马上对症下药。前锋区 委、区政府组织村两委到成都、重庆中药 材市场考察枳壳产业发展前景,学习枳壳 种植先进技术。

2016年-2019年,大良村整合政府拨 付的扶贫及涉农资金,先后安装了数台烘 烤设备,解决枳壳烘干问题。

2020年,大良村建起了自己的冻 库。曾代均介绍,收进来的鲜果全部入到 冻库,市场要多少,就烘烤多少,药质没 变,还增强了抵御市场风险的能力。

大良村成立专业合作社,对全村枳壳 进行统购统销,并为村民提供免费的技术 服务。专业合作社构建了"1+1+8"利益 分享机制,即全村枳壳统购统销产生的收 益,村集体提留10%用于烘烤设备维护保 养及村集体开支;10%分给村里的贫困 户;80%按枳壳产量分给每户种植户。

大良村与全球最大中药材集散中心 安徽亳州中药材交易市场对接,并达成长 期合作关系。药材商进村收购,村民们足 不出村,枳壳就售卖一空。

这些措施齐头并进,枳壳产业快速发 展。

目前,大良村已发展枳树700亩,"我 们准备把村里的闲置土地利用起来,广栽 枳树,让更多老百姓享受到酸苦的枳带来 的甘甜。"曾代均说。

古蔺金兰街道万亩脆红李成熟

果农依托微商成功销往湘豫等地

夏秋之交的八月,泸州市古蔺县金 兰街道的万亩脆红李开始成熟,正逐步 进入采摘期。基地里,一颗颗饱满圆润、 红中带紫的果实挂满枝头,令人垂涎欲

近日,记者在金兰街道云上牛郎脆红

李基地核心示范区看到,公路两侧的地里, 种满了脆红李子树。翠绿的李树,郁郁葱 葱,连成一片,一颗颗脆红李犹如冰糖葫芦 一般,缀满树干,果香四溢。村民们正穿梭 在地里,提着采摘桶,忙碌地采摘着丰收的 果实。

成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户开户项目 招标公告 (公告时效:即日起至8月31日)

一、招标项目简介:

经成都市锦江区行政审批局批准,成都川报网 络文化传播有限公司正式成立。我公司因工作需要, 拟选择开户银行开立基本存款账户,现就该项目向社 会进行公开招标,欢迎有资质的公司积极参与投标。

二、项目名称:

成都川报网络文化传播有限公司基本存款账户 开户银行的选择。

三、投标人资格条件:

1.依法开展经营活动,近3年内在经营活动中无 重大违法违纪记录;

9 目右全融和粉

3.本项目不接受联合体投标。

四、投标文件内容:

1.投标人资格、资信证明文件:特许金融业营业

2.投标人就开户手续办理、业务结算等有关问题 提供的相关说明材料:

(1)银行简介。包括但不限于2020年中国人民 银行的综合评级结果、2020年银监会监管评级结果、 2020年年度银行经营状况(资本充足率,不良贷款 率、拨备覆盖率、流动性覆盖率、流动性比例)、综合结 算系统、内部控制管理等情况说明。(2)开立基本存款 账户办理时效。自招标方提交开立基本存款账户相 关资料后,投标人办理开户期限说明。(3)开立基本存 款账户后,投标人可提供的相关配套服务说明或介绍

材料。(4)开立基本存款账户后,投标人可提供的存款 利率,包括但不限于活期存款利率、定期存款利率 (5) 收费情况说明。包括但不限于开户是否收取费 用、网银服务费、凭证工本费、回单使用保管费、本行 他行转账手续费、开户后办理其他相关业务收费等 (6)资金安全和风险控制。投标人可提供的具体风险 管理和应对措施等。(7)服务响应能力及时间。包括 但不限于服务响应时间、对于有上门服务需求的业务 能否提供上门服务等。(8)投标人可提供的其他优惠 服务、其他合作形式等。

3.投标人需要说明的其他问题。

拉标 (左拉标港) 时间 件所作的一切补充、修改文件,均被视为投标文件不 可分割的部分

五、报名地点和时间:

1.报名地点:成都市锦江区红星路二段70号13

2.报名时间:2021年8月26日至8月31日,上午 9:00-12:00,下午2:00-6:00。

六、投标截止时间:

2021年9月2日。

七、联系方式: 联系人: 王女士 联系电话: 18349259201 邮箱:

378410917@qq.com 成都川报网络文化传播有限公司

2021年8月



成熟的脆红李缀满枝头。

"我们这里的海拔比较高,我家的今 天才开始采摘,大概能卖两万多块钱。" 金兰街道天堂村6组村民陈刚琴家的30 亩李子,因品质好,引得众多外地客商争 相挽购。

"我的家庭农场带动了50多户农 户,共同管理500多亩脆红李,在政府农 技部门指导下,我们的管理技术水平越 来越高,今年的果子比去年的质量好,价 钱也比去年卖得高一些。销售是不成问 题的,许许多多的经销商都来找我们订 货,供不应求。"从2014年8月开始,金兰 街道天堂村村民王朝训就开始组建家庭 农场,通过带动种植大户和散户,如今, 大家足不出户就能把李子销售出去。这 种抱团营销的模式不仅方便了村民,更 提升了脆红李的价格,让种植户得到了 更多实惠。

"脆红李现在已经进入了采摘期,要 到八月下旬才会结束。我们整个村有 4000多亩脆红李,要摘500万斤左右的 李子,产生的经济价值在1000万元左 右。"金兰街道天堂村支部书记王朝北

在抓好传统销售渠道的同时,天堂 村还不断加大线上销售力度,通过微商 等渠道,将脆红李销往湖南、河南等地。

"2021年,金兰街道技术部门,针对 我们街道的10600亩脆红李,实行了绿 色食品A+的脆红李栽培管理技术,进行 了3次大的技术培训,果农认真执行栽 培技术管理规程;在脆红李采摘之前,我 们进行了全覆盖的农产品质量安全检 测,检测结果全部合格,有力地保证了果 农的增产增收。"金兰街道高级农艺师曾

据了解,金兰街道万亩脆红李产业 带总投资3180万元,是金兰街道农业产 业规划"一园两带三区"中的"两带"之 一,目前,该区域发展高品质脆红李 10600亩,投产8000亩,全年产量达1.6 万吨,可实现年产值约8000万元。金兰 街道以肉牛、脆红李为主导产业,着力构 建种养循环、绿色生态、三产互动的农业 产业发展模式,坚持农旅融合,统筹肉牛 养殖,脆红李、玛瑙樱桃、猕猴桃、绿色蔬 菜种植等产业多样性发展。

张磊 涂伊莎 叶小凤 华西都市报-封面新闻记者 李华刚 摄影报道